Задание по математике для студентов групп 11ФБ,11ФК. Нефёдова В.М.
Занятие № 24(ЛК №17)
Тема: Множества и операции над ними.
        1.Просмотр презентации. 
2.Опорный конспект
1.Множеством называется собрание, совокупность объектов, объединенных по какому-нибудь общему признаку, свойству. 
Объекты, из которых состоит множество, называют его элементами.
Примеры:
1). Множество планет солнечной системы.
2). Множество натуральных чисел.

2. Обозначение множеств: А, В, С …
Элементы множества: а, b, с…. 
 Символическая запись: aA; bA
3.В математике особую роль играют множества, элементами которых являются числа. Такие множества называются числовыми: N; Z; Q; R 
4.По числу элементов, входящих в множество, множества делятся на три класса:
1 – конечные, 2 – бесконечные, 3 – пустые ( ).
5.Способы задания множеств:
перечисление  его элементов : A = {а; я; у; ю; э; е; о; ё; и; ы};
указание характеристического свойства
 В= {х│х – чётное натуральное число} ={х│х=2k, k Є N}.
6.Операции над множествами.
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Решение упражнений
Задание1.
Пусть А, В и С – множество корней уравнений соответственно
 = 1
Перечислить элементы множеств:
1) АВ;      2) ВС;       3) АС;    4) С\ В;    5) В\  С;     6)А В  С
Решение.
А=, В=,С=
1)А    2)В        3)А
4)С\В=                       5)В\С=                6)А
Задание 2 (устно)
Поставьте вместо звездочки знак  или  так, чтобы получить
верное утверждение:
1)6* N;        3) - 4 *Q;     5) 2 * R;
2) 1 * Z;      4) -1 * Z;      6)-0 ,1 4 * Q.
Задание 3 (устно)
Равны ли множества  А и В, если:
 1)А={ 2 ,4 } ,В={ 4 ,2},
2)А= {(2; 4)}, В ={(4; 2)};
Задание 4 (устно)
Найдите пересечение множеств А и В, если:
1) А — множество цифр числа 66 790, В — множество цифр
числа 40 075;
2) А — множество делителей числа 24, В — множество чисел,
кратных числу 6;
3) А — множество однозначных чисел, В — множество составных
чисел;
4) А — множество двузначных чисел, В — множество чисел, кратных
числу 75;
5)А — множество параллелограммов, В — множество прямоугольников.
Задание 5.
Найдите объединение множеств А и В, если:'
1)А — множество цифр числа 7786, В - множество цифр числа
5078;
2)А - множество делителей числа 12, В - множество делителей
числа 16;
3) А - множество параллелограммов, В - множество прямоугольников.
Число элементов множеств.
Для конечного множества  А через m(A) обозначим число его элементов Число элементов пустого множества равно 0. 
m () = 0
2.Для конечных множеств А и В справедливо равенство : 
m (A= m(A) + m(B) – m(AB)


Задача 6.
Каждый из 36 учащихся класса изучает хотя бы один иностранный язык (английский или немецкий). Известно, что английский язык изучает  22 ученика, немецкий – 18. Сколько человек изучают немецкий и английский язык ?
Решение.
Множество А- изучают английский язык;
Множество В- изучают немецкий язык;
m(A) = 22; m(B) = 18; m(A
m(A m(A) + m(B) – m(АB)  m(АB)= m(A) + m(B) - m(A=22+ +18-36=4
Ответ:4 человека изучают оба языка
Задание для самостоятельной работы
Тест по теме «Множества»
	Тест с выбором правильного ответа. 
ИНСТРУКЦИЯ: Выберите букву с правильным ответом и занесите её в бланк ответов.
1 вариант
1. Определить какое из множеств является подмножеством А = {10, 20, 30, 40, 50, 60}
a) {10, 20, 30, 40, 50, 60, 70} б) {10}                    в) {10, 35}

2. Какое из множеств определяет , если А = {1, 2, 3, 4, 5}, B = {3, 4, 5, 6, 7}
a) {1, 4, 5}                   б) {1, 2, 3, 4, 5}                        в) {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7}

3. Какое из множеств определяет , если A = {1, 3, 5, 7, 9}, B={1, 2, 3, 4}
а) {1, 3, 5, 7}            б) {1, 2, 3, 4, 5, 7, 9}                 в) {1, 3}
4. Множество треугольников разбили на подмножества разносторонних треугольников, равнобедренных треугольников и равносторонних треугольников. Произошло ли разбиение множества треугольников на классы?
а) да                     б) нет

5. На каком рисунке изображено объединение множеств А и В ()?
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Кроссворд  по теме «Основные понятия теории множеств»
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1. Объект любого множества.
2. Операция над множествами, в результате которой получается множество, состоящее из всех тех элементов, которые принадлежат хотя бы одному из данных множеств.
3. Вид множества.
4. Часть множества.
5. Множество, которое не является ни конечным, ни пустым.
6. Операция над множествами, в результате которой получается множество, состоящее из всех тех элементов, которые принадлежат каждому из данных множеств.
7. Операция над множествами, в результате которой получается множество, состоящее из всех тех элементов, которые принадлежат первому  множеству, но не принадлежат второму.
8. Множества, которые состоят из одинаковых элементов..
9. Множество, которое содержит все элементы универсального множества, не принадлежащие данному множеству.

Если Вы правильно разгадали кроссворд, то в выделенном столбце получится основное понятие теории множеств.
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